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29. apríla 2023

  

Meditačný obsah č.188:

  

V duchovnom svete, respektíve presnejšie povedané, v posmrtnom svete, to je ten svet,
do ktorého vstupuje duša po odlúčení sa od fyzického tela, neexistuje ospravedlnenie
zanedbaných činov. Jednotlivý človek je v svojej duši oslobodený od všetkých
pozemských pomerov a prežíva sa presne podľa vlastného rozvinutého existenčného
bytia. Nemôže sa vyhovárať pred inými osobami, ani lacno a povrchne ospravedlňovať
svoje zanedbania. Prežíva tú duševnú úroveň, ku ktorej vyrástol svojím vlastným úsilím a
námahou; ale ak premeškal dôležitý cieľ, ktorý by pri troche vážnosti a snahy mohol
dosiahnuť, teraz pociťuje značný nedostatok.

  

V poslednom meditačnom obsahu bola položená otázka, aké účinky vznikajú pri obviňovaní
alebo pri lacnom vyhováraní sa. V novom meditačnom obsahu je veľmi zreteľné, že
obviňovanie predstavuje čisto pozemskú formu popierania života, výhovoriek a napokon aj
ťažkého zapierania ducha.

  

V spirituálnych skupinách, ako aj v mnohých ekonomických, sociálnych a politických inštitúciách
sú obvinenia súčasťou zaslepenosti, ktoré si nekonečne veľa ľudí osvojuje čisto z dôvodu
zapretia ducha. Je to podobné ako zlé úsudky, ktoré svojím projektívnym charakterom
ospravedlňujú vlastné slabé ja.

  

Úloha z minulého meditačného listu – vyskúmať aké pôsobenie vzniká z obviňovania a lacného
ospravedlňovania sa - je rozčlenená do dvoch oblastí: Ako pôsobia na vlastné sebapociťovanie
a ako pôsobia na druhých ľudí? Teraz nasleduje ešte tretia oblasť, ktorú je možné pridať na
nájdenie odpovede. V duchovnom svete obviňovanie nie je možné. Je to čisto pozemská
záležitosť, ktorá je duši v posmrtnom svete úplne cudzia. Avšak v pozemskom svete vznikajú
obviňovaním astrálne formy a bytosti. Obviňovanie je ukrutným činom nízkeho charakteru.

  

Účinky v posmrtnom živote, ktoré vyplývajú z obviňovania, sa môžu prejaviť v podobe veľkých
opomenutí. Otázka z posledného meditačného listu, aké astrálne bytostné útvary vznikajú v
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dôsledku obviňovania, preto naďalej ostáva.

  

Kvôli tomu je možné jednoducho pozorovať ľudí, lebo na fenomén ospravedlňovania sa,
kompenzácií alebo projektovania viny je možné natrafiť všade.

  

Ďalšie zdroje:

  

„V tomto momente prechodu okolo malého strážcu prahu cítime naše hriechy opomenutia ako
ničiteľov existencie našej duše. Len jedno nám môže umožniť vytrvať v tejto hroznej chvíli, a to,
keď sami sebe sľúbime, že v budúcnosti už viac nič nezanedbáme ."

  

Rudolf Steiner: Makrokosmos a mikrokosmos, Veľký a malý svet - Otázky duše, života a ducha,
GA 119, s.125, Franesa 2019
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